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Jaroslav Koželuha obdivoval  
venkov a lidovou kulturu

Jak uchovat neocenitelné
Nějak bylo, nějak bude. Tato 

oblíbená fráze, použitelná na nej-
různější oblasti ži-
vota ve významu 
jakési odevzda-
nosti, poukazuje 
i  na přítomnost 
neustálé změny. 
Ostatně že vše 
plyne, nic netrvá, říkal už jistý an-
tický myslitel, a možná i  to stojí 
za motivací mnohých z nás shro-
mažďovat a uchovávat. A to věci 
v  nejširším slova významu – od 
událostí, předmětů fyzické pova-
hy až po myšlenky, pocity, vzpo-
mínky. Zatímco některé z nich jsou 
niterné a inspirují spíše k umělec-
kému vyjádření, předměty fyzic-
ké povahy obvykle plní nejdříve 
zásuvky, skříně, půdy a  nakonec 
– v  ojedinělých a  ocenitelných 
případech – starožitnictví. A  tam 
začíná jejich postupná promě-
na z předmětů fyzických na zdroj 
uměleckého vyjádření. Pak už se 
nelze divit tvůrcům, jež při práci 
potřebují cítit vůni tlejících jablek, 
zatuchlé nevětrané kůlny, nebo 
se obklopovat věcmi připomínající 
obsah sběrných nádob.

� Marek Adamík

Odborník na problematiku konstrukcí montovaných 
budov a nové typy jejich krytin z pryžových a PVC 
fólií, specialista v oblasti střeleckého výcviku 
tankových vosk, ale také dokumentarista lidové 
architektury a lidového oděvu moravského Slovácka. 
Tato až neuvěřitelná profesní různorodost je jedním 
z charakteristických rysů etnologa Jaroslava Koželuhy 
(1926–2015), od jehož úmrtí letos v únoru uplynulo 
deset let. Pouhé tři roky pak uplynuly od výstavy, 
kterou Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
připomenulo odkaz této regionální osobnosti.

| MAREK ADAMÍK

 Kresba sušírny nad Pozlovicemi z roku 1981. Zdroj | MJVM ve Zlíně

Výstava konaná na hradě Male-
novice v  roce 2022 pod názvem 
Poutník moravskou krajinou ne-
byla náhodná. Jaroslav Koželuha, 
který od čtyřicátých let minulého 
století působil také jako souboro-
vý tanečník, zpěvák a  ilustrátor, 
úzce spolupracoval s  Muzeem ji-
hovýchodní Moravy a  významně 
obohatil jeho sbírkový fond o  té-
měř pět set položek, jež dokumen-
tují jeho profesní dráhu, oblasti 
jeho zájmu i  osobní život. „První 
akvizici muzeum získalo už v roce 
1955 a poslední památky na jeho 
bohatou činnost se do sbírky do-
staly v  roce 2019. Nejpočetnější 
soubor představují kresby lido-
vých staveb, hlavně drobných hos-
podářských budov. Většina z nich 
je nakreslena tužkou, ale nechybí 
ani barevné pastely či akvarely, či 
dokonce olej,“ přibližuje etnograf-
ka Muzea jihovýchodní Moravy 
Alena Prudká.

Kresby zachycující  
prosperitu i úpadek

Tvůrčí záběr Jaroslava Koželu-
hy byl velmi široký. Na konci čty-
řicátých let jej začaly fascinovat 
venkovské objekty, jako byly su-
šírny ovoce, patrové komory, do-
žívající venkovské domy, zvonice 
nebo boží muka, a občas je dopl-
ňoval drobnými kresbami krajiny. 
Tuto svou vášeň ovšem nepojímal 
nijak nahodile a  veškerou doku-
mentaci lidových staveb vytvářel 
s vědeckou důkladností. Ke kres-
bám přidával náčrty půdorysu, zá-
kladní rozměry, informace o  ak-
tuálním stavu objektu a ojedinělé 
nejsou ani kresby staveb pořizo-
vané v určitých časových interva-
lech. Díky tomu se mu podařilo 
zachytit jejich postupný úpadek. 
„Nejstarší kresby z okolí Zlína po-
cházejí z roku 1948, poslední jsou 
pak datovány rokem 1996. Kaž-
dou stavbu, kterou zachytil, sou-
časně vyfotografoval. Výjimeč-
nou hodnotu přitom má kresebná 

Mapa výzkumu lidových staveb 
v  regionu luhačovického Zálesí – 
sušírny, kterou autor pořídil v le-
tech 1971 až 1982,“ poznamenává 
Alena Prudká.

Koželuha jako učitel  
lidového tance

Nikoliv nevýznamná byla také 
Koželuhova záliba v  souborové 
činnosti, v níž uplatnil své taneční 
a pěvecké dovednosti. Velkou část 
svého života spojil se zlínským 
Slováckým krúžkem, pozdější Vo-
nicí, a věnoval se také výuce lido-
vého tance a přednáškám o histo-
rickém vývoji krojů. Ve sbírkovém 
fondu Muzea jihovýchodní Mo-
ravy lze najít jeho kolorovanou 
Krojovou mapu Slovácka, kte-
rá dříve sloužila jako vzděláva-
cí materiál pro členy Slováckého 
krúžku. „Se Slováckým krúžkem 
a  souborovou činností Jaroslava 
Koželuhy souvisí také významný 
počin z  roku 1957 představující 
monografii výtvarně dokumen-
tující mužský sólový tanec od-
zemek z  Horňácka spolu s  jeho 
variantou, odzemkem se šavlí,“ 
doplňuje kurátorka Jana Koštu-
říková. Na počátku šedesátých let 
pak tato mnohostranně zaměře-
ná osobnost založila a několik let 
vedla dětské taneční soubory při 
Základní škole na Zálešné či v Do-
mově dětí a  mládeže na Lazech, 
čímž výrazně přispěla k  rozvoji 
souborové činnosti v Zlíně.
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Za záchranou krasce 
dubového

Z VAŠEHO MĚSTA

Nemocnice shromažďuje 
dokumenty o své historii

Hřiště u Sokolovny  
se otevřelo sportovcům

Na kole, nebo pěšky? Registrace 
na Květnovou výzvu je tady

Víte, který druh 
hmyzu patří v České 
republice mezi nej-
krásnější a nejohro-
ženější? Je to zhru-
ba dva centimetry 
velký kovově lesklý 
brouk, který ke své-
mu životu potře-
buje volně rostou-
cí osluněné duby. 
Odvíjí se od toho 
i  jeho pojmenová-
ní – krasec dubový. U nás žije na 
několika místech na jižní Moravě 
a  v  jižních Čechách, a  aby z  naší 
přírody nezmizel úplně, spustilo 
Ministerstvo životního prostředí 
již v  roce 2022 program na jeho 
záchranu. Ten spočívá v  ochraně 
starých dubů nebo instalaci soch, 
jež budou vyřezány z  dubu letní-
ho. Protože ty se nacházejí i v are-
álu zlínské zoo, uskutečnil se zde 
v  září minulého roku monitoring 
výskytu krasce dubového. A i když 
zatím nebyla přítomnost brouka 
prokázána, jeho výskyt naznačily 

oválné výletové otvory v  dřevě-
ných „dubových“ sochách.

„Vývoj larvy je však velmi 
dlouhý a  může trvat dva až tři 
roky. V případě, že dřevo vysychá, 
může se jeho vývoj prodloužit až 
na sedm let. Klíčovu roli ve vývo-
ji larev přitom hrají odumřelé čás-
ti kmenů, silně odumírající větve 
nebo poškozené stromy. Kromě 
dubu letního byl vývoj krasce za-
znamenán také na dubu zimním 
a kaštanovníku setém,“ uvedl On-
dřej Konvička, který monitoring 
v areálu prováděl.

V  roce 2027 oslaví Kraj-
ská nemocnice Tomáše 
Bati sto let od svého za-
ložení. Při této příležitos-
ti vzniká publikace o  její 
historii včetně samostat-
ných webových stránek, 
a  ve spolupráci s  Muze-
em jihovýchodní Moravy 
se připravuje také výsta-
va, která bude připrave-
na právě v roce stého vý-
ročí. O  tom, že historie 
krajské nemocnice je vel-
mi pestrá, by měla pojed-
návat především zmíněná kniha.

„Vzhledem k propojenosti fir-
my Baťa se zlínskou nemocnicí 
a obyvateli Zlína bychom rádi po-
žádali veřejnost o pomoc. Pokud 
by někdo měl doma archivní fo-
tografie, týkající se nemocnice, 
nebo jakékoliv dokumenty, moc 
by se nám hodily do knížky, ale 
i  na web či na výstavu. Třeba se 
najdou také nějaké staré přístro-
je, vybavení či historické artefak-
ty, ty také velmi uvítáme,“ uvedla 

mluvčí nemocnice Dana Lipov-
ská. Darované fotografie a doku-
menty by po ukončení oslav ne-
mocnice věnovala Státnímu 
okresnímu archivu Zlín a darova-
né trojrozměrné předměty by zů-
staly ve sbírkových fondech mu-
zea. Zapůjčené exponáty poputují 
zpět k majitelům.

Pokud by někdo chtěl věnovat 
nebo zapůjčit zmíněné věci, může 
kontaktovat nemocnici na e-mailu 
stoletibatovky@bnzlin.cz.

Květen se blíží a  s  ním 
i  nová výzva, která na-
bádá cestovat na vlastní 
pohon nebo hromadným 
dopravním prostředkem. 
Právě to je totiž cílem ce-
lorepublikové Květnové 
výzvy Do práce na kole. 
Registrace byla zahájena 
1. února a potrvá do kon-
ce dubna. Výzva je urče-
na i  pro zaměstnavatele, 
kteří mohou soutěžit o ti-
tul Cyklozaměstnavatel 
roku.

„Součástí Květnové 
výzvy jsou akce na triko. 
Účastníci si mohou užít 
zdarma snídaně, svačin-
ky, výběrové kávy, limonády, zmr-
zliny a další benefity. Podrobnější 
informace jsou uvedeny na webu 
akce v sekci Města. Každý člen ví-
tězného vylosovaného týmu navíc 
získá krásnou koloběžku,“ uvádí 
Jana Vybíralová, koordinátorka 
Do práce na kole za Zlín a  Otro-
kovice. Pravidlem je, že čím dříve 

se účastníci zaregistrují, tím lev-
nější startovné získají a dříve ob-
drží startovní balíček s  tričkem. 
Vyhlášení výsledků a předání cen 
se po ukončení výzvy uskuteč-
ní 6. června na náměstí 3. května 
v Otrokovicích.

Podrobné informace jsou na 
webu dopracenakole.cz.� ma

Fotbalu, házené, vo-
lejbalu, florbalu a  řadě 
dalších sportů se oteví-
rá nově zrekonstruova-
ný sportovní areál  So-
kolovny. Začátkem 
února skončil jeho zku-
šební provoz a  nyní je 
zcela zpřístupněn ve-
řejnosti ke sportovní-
mu vyžití.

„Hřiště u  Sokolov-
ny je neodmyslitelnou 
součástí Zlína a  již 
dlouho si o  komplet-
ní obnovu říkalo. Ví-
ceúčelový areál je nyní vybaven 
hřištěm s umělou trávou pro fot-
balové aktivity a  hřištěm s  umě-
lým povrchem pro ostatní míčové 
hry. Návštěvníci kromě toho mají 
k dispozici umělé osvětlení a zá-
zemí se šantami, sprchami a  so-
ciálním zařízením, které zajišťuje 
maximální komfort,“ uvádí Jana 
Bazelová, náměstkyně primátora 
pro oblast mládeže, tělovýchovy 
a sportu.

Užívání hřišť, která budou 
v  provozu od pondělí do neděle 
vždy od 8 do 20 hodin, je zpoplat-
něno. Rezervaci je možné provádět 
prostřednictvím e-mailu rezerva-
ce@stezazlin.cz nebo telefonicky 
na čísle 777 734 884. Platit lze pou-
ze platební kartou nebo pomo-
cí čipových hodinek, jako je tomu 
v případě dalších sportovišť ve Zlí-
ně. Provozovatelem areálu je měst-
ská společnost Steza.

Vedle knihy se připravuje také tematická výstava.  
Foto | KNTB Zlín

 Vzácný brouk má vhodné zázemí pro život i ve zlínské zoo. 
Ilustrační foto

Hřiště lze využívat od 8 do 20 hodin. Foto | Marek Adamík

 Květnová výzva se letos uskuteční podvanácté. 
Foto | Milan Mikšík
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VÝKUP  
OBRAZŮ
- OBRAZY RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A MOTIVŮ
- STARÉ I MODERNÍ UMĚNÍ
- OLEJOMALBY, GRAFIKY, LITOGRAFIE
- SOLIDNÍ A DISKRÉTNÍ JEDNÁNÍ
- PLATBA V HOTOVOSTI
- PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ PŘIJEDU OSOBNĚ

Tel.: 724 033 733, p. Adámek, www.obrazy-adamek.cz

DOBŘE ZAPLATÍM 
ZA TATO KŘESLA 
A TUTO STĚNU

tel. 608 081 696, p. Adámek
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O vaši nemovitost se kompletně postará realitka
Připravit dům na klíč od odkupu 
od původního vlastníka přes cel-
kovou rekonstrukci až třeba o ná-
slednou péči v  případě pronájmu 
bytu či celé nemovitosti? Někomu 
to může připadat jako idealistická 
představa, zvláště pokud by mělo 
jít o  služby jedné realitní kance-
láře. Přesto existují výjimky. Zlín-
ská G2 Reality nabízí řadu služeb, 
které bychom u běžných realitních 
kanceláří nenalezli. A  patří k  nim 
i ty zmíněné.

„Mezi naše služby patří prodej 
již připraveného bytu po komplet-
ní rekonstrukci na klíč. Pokud kli-
ent poptává bydlení v  konkrétní 
ulici ve Zlíně, například v panelá-
kovém bytě od druhého do čtvrté-
ho patra, jsme schopni mu byt do 
půl roku najít, připravit a  prodat 
za předem domluvenou cenu. Kli-
ent si tak může dopředu napláno-
vat financování a stěhování, neboť 
bude vědět, kdy bude byt připra-
ven,“ přibližuje Rostislav Guryča 
z G2 Reality. Jak tyto připravené 
byty vypadají, si klienti mohou 
prohlédnout na webu g2reality.

cz, ale i  fyzicky u  hotových bytů. 
Kupující se navíc hned na začátku 
dozví, za jakou cenu mu bude byt 
prodán.

Rekonstrukce a  veškeré sta-
vební práce provádí skupina G2, 
pod kterou spadá i zmíněná realit-
ní kancelář, vlastními silami, tedy 
prostřednictvím sesterské firmy 
G2 Rekonstrukce. „Vše provádíme 
v našem standardu, díky čemuž má 
zákazník jistotu, že dlouho nebude 
muset nic opravovat. Při předávání 
bytu navíc poskytujeme i kontakty 
na řemeslníky, kteří rekonstrukci 
prováděli. V případě, že klient na-
razí na nějakou drobnou nedoko-
nalost či problém, může se s nimi 
domluvit na nápravě. Jelikož sta-
vební práce zajišťujeme sami, má 
to i  další výhody, například že se 
na příjezd řemeslníků dlouho ne-
čeká,“ upřesňuje Guryča.

Další službou, kterou je schop-
na G2 Reality zajistit, je kom-
pletní správa nemovitosti. „To 
znamená, že nám klient poskyt-
ne volnou ruku při správě jeho 
bytu či domu, který je určen 

k  pronájmu. My zajistíme neje-
nom nájemníky, ale postaráme 
se i  o  veškeré provozní záleži-
tosti. Pokud se například objeví 
nějaká závada, nájemník nevo-
lá majiteli nemovitosti, ale nám. 
My pak zajistíme řemeslníka, 
který provede opravu, a  to třeba 

i v případě takové drobnosti, jako 
je zabouchnutí dveří nebo kapa-
jící kohoutek. Tato služba, kterou 
poskytujeme čtyřiadvacet hodin 
denně sedm dní v  týdnu, navíc 
činí jen asi deset procent z měsíč-
ního nájmu dané nemovitosti,“ 
doplňuje jednatel G2 Reality. � pr

G2 Reality připravuje byty podle vlastního standardu. Foto | G2 Reality



KOMERČNÍ PREZENTACE6 | MAGAZÍN VÁŠ ZLÍN

„Vstřícnost se nám vyplácí,“  
říká tým Střešního centra Everest
Plánujete stavět či rekonstruo-
vat střechu? Nebo vám „jen“ stře-
chou zatéká a  potřebujete vymě-
nit střešní žlab? Střešní centrum 
Everest, které najdete v  Lužkovi-
cích na periferii Zlína, vám podá 
pomocnou ruku, ať už potřebuje-
te střechu opravit, vybrat vhodný 
materiál pro novou, nebo si třeba 
jen nechat poradit s pokrytím psí 
boudy. Podle Miroslava Lebánka 
je vstřícnost jedním z charakteri-
stických rysů firmy.

„V Everestu se zabýváme kom-
plexním řešením střech, ať už jde 
o ploché, nebo šikmé střechy. S tím 
souvisí i  naše skladové zásoby, 
mezi kterými najdete dvoumetrové 
trapézové tabule pro jednoduchý 
přístřešek nebo materiál k pokrytí 
střechy rodinného domu. Samo-
zřejmě včetně všech doplňků, kte-
ré se střešními realizacemi souvi-
sí,“ uvádí Miroslav Lebánek, jeden 
ze zakladatelů firmy. Kromě toho 
že si mohou řemeslníci i  zájemci 

z  řad veřejnosti vyzvednout zmí-
něné příslušenství přímo na adre-
se provozovny, na místě jsou k dis-
pozici také dvě ohýbačky plechu 
a zjednodušená vzorkovna. „Na té 
zákazníkům demonstrujeme, proč 
se některá krytina hodí na konkrét-
ní střechu lépe než jiná,“ upřesňuje 
Lebánek.

Střešní centrum Everest je cha-
rakteristické tím, že zákazníkům 
vychází vstříc, ať již přicházejí se 

sebemenší drobností. Může jít 
o  zakázku typu haly o  třech tisí-
cích metrech čtverečních, stejně 
jako o  stříšku pro domácí zvíře. 
„Když k nám nějaký zákazník kvů-
li takové drobnosti přijde, bere-
me to jako nadstandardní službu, 
která se nám v  budoucnu zúročí. 
Vždycky klukům na naší prodejně 
říkám, aby neodmítli člověka, ať 
už přijde s  jakoukoliv prkotinou. 
Vyslechněte ho, pomozte mu a on 

se třeba jednoho dne vrátí s  tím, 
že potřebuje udělat novou střechu 
na dům,“ doplňuje Lebánek s tím, 
že se tento přístup dlouhodobě 
vyplácí. Ba co víc, stávající sídlo 
provozovny se ukázalo být výhod-
né i strategicky. Stalo se totiž spá-
dovou oblastí pro Vizovice, Slu-
šovice, Luhačovice, Horní i Dolní 
Lhotu, Fryšták a další okolní obce 
a města.

Ačkoliv technologie a  techno-
logické postupy se mění neustále, 
na otázku, jakým směrem se ubí-
rá současný vývoj v oboru, má tým 
Střešního centra Everest jasno. 
U  novostaveb rodinných domů 
se čím dál častěji uplatňují ploché 
střechy, což souvisí s  estetikou, 
funkčností, ale i s dobrou kombi-
novatelností s moderními zelený-
mi střechami. Ty střešní centrum 
vřele doporučuje pro jejich schop-
nost zajistit v domě příjemné kli-
ma zásluhou nadstandardních 
izolačních vlastností. � pr

Everest se zabývá komplexním řešením střech, čemuž odpovídají skladové zásoby. Foto | SC Everest

Injektáž vás zbaví vlhkosti. 
Napořád

Moderní řešení pro rodinné 
domy i komerční objekty

Když do stavebních konstrukcí 
začne pronikat voda a do domu či 
bytu se dostane vlhkost, je každé-
mu jasné, že je zle. Plíseň je pouze 
doprovodným projevem, a začne-
me-li se zabývat pouze jí, příči-
nu nevyřešíme a nepříjemná vlh-
kost se bude do domu vracet jako 
neodbytný společník. Mnohem 
účinnějším řešením je provést in-
jektáž. O  co jde? Zjednodušeně 
řečeno o  moderní metodu hyd-
roizolace zdiva. „Při injektáži je 
do zdí vpravena hmota vytvářející 
nepropustnou bariéru, která za-
jistí, že vlhkost už nebude nadá-
le prostupovat stěnami. Vhodná 
je pro většinu typů zdiva, ale má 
i  jiné výhody. Například celkově 
zpevňuje stavbu, jelikož hmota 
vpravená do zdí vyplní případ-
né praskliny a  dutiny, které by 
jinak mohly ohrozit statiku stav-
by,“ uvádí Václav Brada, který 
injektáže provádí. Hydroizolace 
stěn je dle něj trvalým řešením, 
protože použitá hmota – polyu-
retanová pryskyřice – je jedním 

z nejdokonalejších a nejkvalitněj-
ších izolačních materiálů s dlou-
hodobou funkčností. Jak dlouho 
provedení injektáže trvá? Podle 
Brady není časově nijak náročné, 
účinky začínají působit okamži-
tě a díky tomu, že se provádí ze-
vnitř objektu, se do něj lze pustit 
ve kterémkoliv ročním období. �pr

Hliníková okna a  dveře, velko-
formátová prosklení, elegantní 
fasády, střešní světlíky, zaskle-
ní balkonů nebo třeba hliníkové 
pergoly – to vše dnes tvoří základ 
moderních staveb. Pokud uvažu-
jete o  stavbě nebo rekonstrukci 
rodinného či komerčního objektu 
a chcete dosáhnout úspor energie 
a kvalitní izolace, výběr správného 
partnera hraje zásadní roli. A  ta-
kového představuje i Thermont. 

Společnost se sídlem v  Napa-
jedlích působí na trhu od roku 
1993 a  je specialistou na pro-
světlovací systémy. Jejím cílem 
je nabídnout moderní a  na míru 
šitá řešení pro rodinné domy, 

komerční budovy i  průmyslové 
objekty. „Naše práce je viditelná 
například na multifunkčním ob-
jektu OKO Zlín, kde jsme doda-
li hliníkové okenní a dveřní výpl-
ně včetně protipožárních prvků 
a prosklených fasád, nebo také na 
rezidenční lokalitě s mnoha rodin-
nými domky v  Sazovicích,“ uve-
dl spolumajitel společnosti Petr 
Zavadil.

Thermont se prosadil i při ob-
nově historických památek, jako 
jsou revitalizované stavby v  ně-
kdejší Baťově továrně, kde hli-
níková okna propojila moderní 
technologie s  respektem k  histo-
rickému dědictví. � pr
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HLINÍKOVÁ
OKNA A DVEŘE

HLINÍKOVÉ ZIMNÍ ZAHRADY,
PERGOLY A PŘÍSTŘEŠKY

POSUVNÉ RÁMOVÉ A BEZRÁMOVÉ
ZASKLENÍ PERGOL A BALKONŮ
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IZOLACE, TAŠKY, OKAPY, PLECHY...
VŠE PRO VAŠE STŘECHY! 

PRAŽANKA 78
ZLÍN - LUŽKOVICE

www.strechyeverest.cz
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Nové Malenovice otevírají  
cestu k modernímu bydlení  
v klidné lokalitě na periferii města

INZERCE RV2500222/01

Nové Malenovice. Název, který bez znalosti kontextu možná vy-
volá řadu otázek, ale v  této souvislosti se jedná o pojmenová-
ní velkolepého projektu, který v průběhu příštích let přinese až 
tisíc nových bytů pro nejširší spektrum zájemců. Tyto byty při-
tom mají vyrůst v  bezprostřední blízkosti pozemku, o  němž se 
ještě nedávno živě hovořilo v souvislosti s výstavbou nové kraj-
ské nemocnice – mezi posledními bytovými domy v Malenovi-
cích a Centrem Zlín. Investorem projektu je stavební společnost 
SMO, která první etapu výstavby zahájí už na jaře letošního roku. 
Tuto část etapy chce dokončit do dvou let, aby byly první dva by-
tové domy ze čtyř s kapacitou asi sto bytů k dispozici co nejdříve.

Vize nové městské čtvrti

Záměr vybudovat v  lokalitě, která začíná od křížení malenovic-
kých ulic Tyršova a Husova a pokračuje až k bezprostřední blíz-
kosti nákupního střediska Centro, je staršího data. „Začalo to asi 
před devíti lety, kdy jsme začali s odkupem pozemků, které se 
nacházejí podél ulice Tyršova v Malenovicích, a to v místech, kde 
se hned naproti přes silnici uvažovalo o novostavbě krajské ne-
mocnice. Během této doby se podařilo od původních vlastníků 
odkoupit většinu pozemků,“ přibližuje Michal Malaník ze zlínské 
realitní kanceláře RE/MAX Via. O kompletní realizaci projektu se 
dle jeho slov postará stavební společnost SMO, jež ve Zlíně rea- 
lizovala řadu úspěšných staveb, s tím, že RE/MAX Via zůstává 
výhradním prodejcem bytů. „Nové Malenovice jsou jednodu-
še řečeno pojmenováním celé nové městské čtvrti, která rozší-
ří dosavadní výstavbu Malenovic směrem k Otrokovicím. V prů-
běhu příštích patnácti až dvaceti let zde zájemcům poskytne 
bydlení asi tisíc nových bytů, což do velikosti lze srovnat snad 

jen s  někdejší výstavbou sídliště na Jižních Svazích,“ doplňuje 
Malaník.

Bydlení pro jednotlivce i početnější rodiny

Projekt Nové Malenovice vychází vstříc širokému spektru uživa-
telů, kteří si budou moci vybírat z různých typů bydlení od gar-
sonek až po byty 3+kk. To vše nabídne už první etapa výstavby. 
V dalších etapách už nepůjde jen o bytové domy, ale i o objekty 
takzvané občanské vybavenosti. „Kadeřnictví, kavárna, restau-
race, školka, parčík či dětské hřiště, s  tím vším se v  rámci No-
vých Malenovic počítá. Tisíc bytů už není zanedbatelné množ-
ství a bez doprovodných služeb v blízkosti se projekt takového 
rozsahu neobejde. A to i přesto, že mnoho služeb nabízí obchod-
ní centrum, které je v docházkové vzdálenosti,“ vysvětluje majitel 
realitní kanceláře RE/MAX Via.

Lokalita, kde je vše „při ruce“

Při bližším pohledu na lokalitu, v níž má nová městská čtvrť vznik-
nout, se nelze ubránit pocitu, že jde o strategicky velmi výhod-
nou polohu. V bezprostřední blízkosti se nachází velké obchodní 
středisko, funguje zde trolejbusová, autobusová i železniční do-
prava, nedaleko je dálniční přivaděč k D55, a  to vše v  lokalitě, 
která netrpí hlukem ze silničního provozu. Jak výhodné je to mís-
to, ocení podle Michala Malaníka zejména řidiči, kteří se chtějí 
dostat z  centra města Zlína do Otrokovic, třeba právě ke zmí-
něnému dálničnímu přivaděči. I když se v této souvislosti počítá 
s dostatečným množstvím otevřených i krytých stání pro osob-
ní automobily, o nic nepřijdou ani milovníci cyklistiky, pěších túr 
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a procházek v přírodě. Lokalita je protnuta cyklostezkou, zeleně 
značená turistická trasa inspiruje k návštěvě nejednoho oblíbe-
ného místa v přilehlém lese.

„Uvidíme, co přinese budoucnost, ale lze se domnívat, že na plo-
še, kde se uvažovalo o nemocnici, budou v příštích letech stát 
další objekty sloužící občanské vybavenosti. Pozemky odkoupil 
Zlínský kraj, což de facto znemožňuje, aby na nich vznikl nějaký 
další výrobní areál, další průmyslová zóna. S tím bych si starosti 
nedělal. Co však lze říci s jistotou – a tím se nová čtvrť bude li-
šit od jiných čtvrtí v centru města – je to, že cena bytů zde bude 
vstřícnější, než by se u  novostaveb předpokládalo. Budeme-li 
počítat cenu za metr čtvereční, bavíme se i o dvacetiprocentní 
úspoře. To už není symbolická částka,“ nastiňuje Michal Malaník.

Kdo je SMO

Stavební společnost SMO Develop není třeba ve Zlíně příliš 
představovat. Od svého založení v roce 1991 realizovala ve měs-
tě řadu novostaveb s důrazem na kvalitu. Mezi úspěšné projekty 
společnosti z poslední doby patří například Rezidence Sadová – 
moderní bydlení v centru Zlína přímo u parku Komenského, letos 
dokončená Rezidence Kvítkovice – moderní pavlačový dům za-
sazený do zeleně a Rezidence U Dřevnice – bytový dům v centru 
Otrokovic naproti poliklinice. Ve Zlíně společnost SMO realizo-
vala za svou více než třicetiletou historii mnoho developerských 

objektů, ať již šlo o bytové domy u řeky Dřevnice na Fügnerově 
nábřeží, Havlíčkově nábřeží, na Kútech, nebo Vilu U Náhonu či na 
Hradské ulici u zlínských lázní. Společnost SMO stavěla i bytový 
dům Bartoška, který je typickou ukázkou toho, jak mohou novo-
stavby zapadat do stávajícího koloritu již existujících městských 
čtvrtí. Obdobně lze chápat i bytový dům v centru Štípy naproti 
věhlasnému kostelu.

Za zmínku stojí, že Rezidence Sadová získala hlavní cenu v sou-
těži Stavba roku Zlínského kraje 2022 v kategorii Domy pro by-
dlení, a nejinak tomu bylo u Polyfunkčního domu na Fügnerově 
nábřeží, jenž si tutéž cenu odnesl již o  mnoho let dříve v  roce 
2004. Vzhledem k těmto počinům lze předpokládat, že se spo-
lečnost SMO pustí s obdobným nasazením i do velkolepého pro-
jektu Nových Malenovic.
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Evu Pilarovou připomene hudební  
představení EVA!

Zikmundova vila chystá interaktivní hru i komiks o cestování
Zikmundova vila se na jaře opět 
otevře svým návštěvníkům. Čeká 
je řada novinek, kterými se chce 
přiblížit širšímu spektru veřejnos-
ti. Kromě komentovaných prohlí-
dek nabídne také hru pro malé 
i velké objevitele, výstavu o svých 
aktivitách a komiks o životě Miro-
slava Zikmunda.

Buď zdráv, dobrodruhu – tak 
zní název nové interaktivní hry, 
kterou ožije zahrada vily. Tato 
dobrodružná stezka, inspirovaná 
cestami slavné dvojice Hanzelky 
a  Zikmunda, provede návštěvní-
ky osmi tematickými stanoviš-
ti. Jejím cílem je přiblížit dětem 
i dospělým cestovatelského ducha 
a na konci úspěšné „dobrodruhy“ 
ocenit překvapením v podobě ta-
jemné truhly s  odměnou. Termí-
ny hry budou zveřejněny v březnu 
a  vstupenky budou k  zakoupení 
přes webové stránky vily.

„Dalšími zajímavostmi bude 
výstava přímo v  prostorách vily, 
která přehledně představí, co vše 
vila od svého otevření v roce 2022 

dokázala. Návštěvníci se dozvědí 
o  projektech realizovaných díky 
Fondům EHP, mezi nimiž je na-
příklad úspěšná mezinárodní 
spolupráce s  norským muzeem 
Kon-Tiki, institucí věnovanou od-
kazu norského cestovatele Thora 
Heyerdahla,“ uvádí ředitelka Na-
dačního fondu Zikmundova vila 
Dagmar Výlupková, která toto 

propojení, k  němuž došlo právě 
zásluhou finanční podpory Fondů 
EHP a Norska, vnímá jako velmi 
přínosné.

Aby Zikmundův příběh oslovo-
val i nejmladší generaci, připravi-
la vila nový komiks s názvem Svě-
toběžník Miroslav Zikmund. Jeho 
autorkou je ilustrátorka Zuzana 
Bahulová, která klíčové momenty 

Pěveckou legendu Evu Pilarovou, 
kterou Josef Škvorecký nazval 
první českou jazzovou zpěvač-
kou, není třeba příliš představo-
vat. Jestliže patříte mezi její ob-
divovatele a současně máte rádi 
hudební představení, můžete se 
těšit na pořad výstižně nazvaný 
EVA!, jehož premiéra se usku-
teční 15. března v Městském di-
vadle Zlín. V  roli Evy Pilarové 
se na ní představí známá zlínská 
herečka Petra Králová a osudové 
muže jejího života ztvární Rado-
van Král.

„Uskutečnit představení o Evě 
Pilarové je mým snem už řadu 
let. Nejen že jsem její charisma 
a  pěvecké umění obdivovala už 
od dětství, ale měla jsem mož-
nost setkat se s ní i osobně, když 
jsem zpívala na vernisáži jejích 
fotografií. Nikdy nezapomenu 
na její povzbuzující slova a  in-
spiraci, kterou mi dala do živo-
ta. Až po mnoha letech herec-
kých a  pěveckých zkušeností 
mám konečně pocit, že bych si 

mohla troufnout na autobiogra-
fické téma zpěvačky,“ přibližu-
je záměr realizovat představení 
Petra Králová. Na otázku, jak se 
představení rozhodli s  tvůrčím 
týmem pojmout, odpovídá po-
zvánkou: „Pojali jsme ho s úctou 
i  s  humorem, jež k  Evě Pilaro-
vé neodmyslitelně patřily. Spo-
lečně s  námi se diváci dotknou 
hvězd na cestě plné jejích život-
ních milníků, kde zazní slavné 
hity jako Rekviem, Láska nebes-
ká, Hrom aby do tě, lásko má, 
Turecký pochod, Montiho čar-
dáš a další,“ uvádí. Nechybí však 
podle ní ani snaha podat plastič-
tější obraz hlavní postavy. Ta je 
vnímána nejen jako hudební iko-
na, ale i  jako žena se svými bo-
lestmi, touhami a chybami, které 
si ona – jako jedna z mála zpěva-
ček – připouštěla a měla odvahu 
je také nahlas pojmenovávat.

Režie hudebně divadelní-
ho představení se ujal mladý 
absolvent JAMU Jakub Hekl, 
o  hudební aranžmá se postaral 

muzikant Adam Caha. Na premié- 
ru, která je současně připomín-
kou pátého výročí úmrtí Evy Pi-
larové, přijal pozvánku také její 
manžel Jan Kolomazník. „Divá-
ci se mohou těšit na večer plný 

 Největším lákadlem bývají komentované prohlídky vily. Foto | Onomono

Zikmundova života převedla do 
vizuálně atraktivní podoby. Ko-
miks mladým čtenářům ukáže, 
co obnášelo cestování v době bez 
GPS a  sociálních sítí, a  představí 
jim Zikmundovu životní filozo-
fii. Komiks bude k dostání přímo 
v Zikmundově vile.

Tradičně největším lákadlem 
zůstávají pro návštěvníky ko-
mentované prohlídky vily, které 
budou pokračovat i  letos. „Vila 
nabízí pohled na designové řeše-
ní této ukázkové stavby funkcio-
nalistického stylu, stejně jako na 
každodenní život a  práci Miro-
slava Zikmunda. Chceme, aby si 
návštěvník odnesl nejen zážitek 
z architektury a interiéru, ale i in-
spiraci z  příběhu slavného cesto-
vatele, jehož odvaha a  touha po 
poznání jsou hodnotami, které 
stále oslovují napříč generacemi,“ 
doplnila Dagmar Výlupková.

Více informací včetně termínů 
prohlídek je na webu.�  ma

zikmundovavila.cz

hudby, emocí a vzpomínek,“ do-
dává zlínská herečka, která je 
členkou souboru Městského di-
vadla Zlín od roku 2000 a v mi-
nulosti již dvakrát zvítězila v di-
vácké anketě Aplaus.�  ma

Premiéra je současně připomínkou pátého výročí úmrtí Evy Pilarové. Foto | Jan Šmach
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Do harfy se buďto 
zamilujete, nebo vás 
nechá zcela chladným
Lucii Fajkusovou mohou lidé znát jako harfistku 
ze sólových vystoupení na různých akcích, stejně 
jako součást koncertního dua Musica Angelica 
Zlín ve spolupráci s éterickou vokalistkou 
Magdalénou Malaníkovou. Ačkoliv její záběr 
je mnohem širší a v životě si prošla i vícero 
profesemi, „pohádkový“ nástroj v podobě 
harfy jí přirostl k srdci už za školních let.

| MAREK ADAMÍK

Harfa je velmi specifický ná-
stroj a umím si představit, že 
člověka může zcela okouzlit. 
Kdy se tak stalo u vás?

Ve skutečnosti byl klavír tím 
prvním nástrojem, na který jsem 
se učila hrát. Na vlastní oči jsem 
harfu spatřila na koncertě svého 
bratrance asi v  roce 1987. Úplně 
mě to omámilo. Začala jsem se pak 
po tomto hudebním nástroji pídit 
a zjišťovat další informace, ale že 
bych někdy mohla být harfistkou, 
mne ani ve snu nenapadlo. Když 
jsem později šla studovat na kon-
zervatoř do Brna, měla jsem jako 
první nástroj klavír s tím, že jako 
druhý jsem si chtěla vzít flétnu. 
Táta mne ale povzbudil, ať zkusím 
harfu – moc dobře věděl, že je to 
moje srdcovka.

Jaké to bylo, když jste za har-
fu poprvé usedla?

Když jsem měla možnost si na 
harfu poprvé sáhnout, mé nadše-
ní pro ni se ještě prohloubilo. Cíti-
la jsem se jako při objetí s někým, 
koho jsem dlouho neviděla. Dr-
žení harfy totiž trochu připomíná 
držení cella, akorát že u něj v jed-
né ruce držíte smyčec.

Než jste se ale naplno začala 
věnovat hraní, působila jste 
i v jiných oblastech… 

Tehdy těch aktivit bylo oprav-
du hodně. Hraní v souborech, ze-
jména v  pražském divadle Kar-
lín, studium angličtiny a herectví 
v Anglii, ani nemá smysl všechno 
vyjmenovávat. I když jsem se vrá-
tila do Zlína a prošla jako harfis-
tka konkurzem do Filharmonie 
Bohuslava Martinů, částečně jsem 

působila i  jako lektorka angličti-
ny na Univerzitě Tomáše Bati. Od 
těchto aktivit jsem však postupně 
upouštěla a věnovala se jen hraní.

V současnosti se věnujete 
Harfové škole a projektu An-
gelica Musica Zlín. Co přišlo 
první a jaká byla vaše moti-
vace se do něčeho takového 
pustit?

Poté, co se mi narodily děti, 
rozhodla jsem se z  filharmonie 
po dlouhých dvaceti letech odejít 
a věnovat se rodině. Když děti tro-
chu odrostly, už jsem o návratu do 
filharmonie neuvažovala a  v  roce 
2013 založila vlastní hudební ško-
lu – Harfovou školu. Překvapi-
lo mě, kolik dětí o  harfu projevi-
lo zájem. Základy hry na harfu se 
navíc dají osvojit rychleji než tře-
ba u  klavíru. Důležité je naučit 
se u  harfy sedět a  udržet ruce ve 
vzduchu, protože ty se při hře ni-
kde nepokládají.

Čím myslíte, že harfa děti tak 
oslovuje?

Když si zvuk harfy poslechnete, 
připomíná to pohádku. Podle mne 
je to svým způsobem pohádkový 
nástroj, ostatně často se i  v  po-
hádkách objevuje. Zásluhu na její 
popularitě má určitě i  propaga-
ce. Na ZUŠkách se výuka hry na 
harfu rozmáhá, existují i  harfové 
soutěže pod záštitou ministerstva 
školství. A nejde jen o děti, o harfu 
projevují zájem i leckteří dospělí…

Když zmiňujete základní 
umělecké školy – i vy jste se 
stala součástí jedné z nich. 
Dnes Harfovou školu pro-
vozujete pod hlavičkou ZUŠ 
Morava…

Je to tak. Provozovala jsem 
školu v  pronajaté místnosti 
v Domě kultury, což je místo, kde 
má své zázemí také ZUŠ Morava. 
Jednou přišel ke mně do výuky Li-
bor Mikl, ředitel této školy, a har-
fa ho natolik zaujala, že se mne 
zeptal, jestli bych nechtěla učit 
pod hlavičkou jeho školy. Souhla-
sila jsem. Moc mi to ulehčilo prá-
ci, neboť jako Harfová škola jsem 
si do té doby všechno financovala 
sama, nikdy jsem nežádala o něja-
ké dotace. Pokud šlo o harfy, mu-
seli jsme jich pár nechat vyrobit 
na zakázku, aby děti měly na co 
cvičit. Když jsem pak nastoupi-
la do ZUŠ Morava, škola nástroje 
zakoupila. Dokonce máme i kon-
certní studentskou harfu s pedály.

Kromě Harfové školy se 
spolu s Magdalénou Mala-
níkovou věnujete projektu 
Musica Angelica Zlín, v němž 
aktivně působíte jako muzi-
kantka a rozšiřujete využi-
tí harfy i pro relaxaci nebo 
zhudebněné pohádky. Jak 
celý projekt vznikl?

Podobně jako pan Mikl i Mag-
daléna za mnou jednoho dne při-
šla do Harfové školy. Chtěla se na 
harfu naučit hrát. Brzy jsme zjis-
tily, že se pohybujeme na podob-
né vlně, a když na jednom z našich 
prvních setkání začala Magdaléna 
za doprovodu harfy zpívat, úpl-
ně mě to dostalo. Zanechaly jsme 
klasických výukových hodin a za-
čaly nacvičovat skladby napříč 

různými žánry. Já hrála, Magda-
léna zpívala. Výsledkem byl náš 
první koncert v kavárně Továrna. 
A to byl skutečný začátek projek-
tu Musica Angelica Zlín. V někdej-
ší Alternativě jsme měli několik 
koncertů do roka s  tím, že každý 
byl nějak tematicky zaměřen. Tak-
to jsme se dostali třeba k relaxač-
ní hudbě nebo hudbě třicátých 
let. Ke zhudebněným pohádkám 
mne inspirovaly mé děti, pro kte-
ré jsem pár pohádek s hudebním 
doprovodem napsala. Když jsem 
tento nápad nabídla školkám, 
docela se to uchytilo. S Magdalé-
nou jsme na tom začaly pracovat 
a  vytvořily programy od mateř-
ských škol až po střední školy, a to 
i s edukační funkcí. Nejsou to tedy 
jenom pohádky.

A relaxační pořady?
Pár jsme jich dělaly i  pro děti 

ve školkách, ale zaměřujeme je 
hlavně na seniory. Hlavním cílem 
těchto pořadů je pomoci k  vnitř-
nímu uvolnění a  prostřednictvím 
hudby navodit stav spokojenos-
ti a optimismu. Kdysi nás s tímto 
pořadem pozvali do Domova pro 
seniory Loučka v Loučce, kde mají 
i domov se zvláštním režimem pro 
lidi s  duševním onemocněním. 
Bylo slunné počasí, a  tak jsme 
hrály venku. Vůbec jsme netušily, 
že během našeho vystoupení vyšel 
ven i jeden z klientů, který prý rok 
neopustil svůj pokoj. Léčivý zvuk 
harfy ho přilákal k nám. To jsme 
se ale dozvěděly až později.
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Ukliďme svět opět napomůže  
jarní očistě přírody

 Kampaně se každoročně účastní tisíce  
dobrovolníků. Foto | ČSOP

Objevujte život 
mokřadů

INZERCE RV2402141/02
INZERCE INZERCE RV2500231/01 RV2500087/01

Na Světový den mokřadů, kte-
rý připadá na 2. února, vyhlašuje 
Český svaz ochránců přírody ce-
lostátní akci s názvem 3 x 30 dnů 
pro mokřady. Spočívá v  tom, že 
zájemci si ve svém okolí najdou 
mokřad a  v  aspoň jedné ze tří 
etap, z nichž první začíná 15. břez-
na a poslední končí 14. října, bu-
dou pozorovat, co zajímavého 
v něm a v jeho okolí žije. Zároveň 
startují tři soutěže spojené s  te-
matikou mokřadů – fotografická, 
výtvarná a literární. Těžištěm celé 
akce je oněch v názvu uvedených 
3  x  30 dnů, ve kterých zájemci 
mohou provádět svá pozorování. 
Více o akci na webu.�  ma

nasemokrady.cz uklidmesvet.cz

Tradiční jarní úklid s  názvem 
Ukliďme svět se blíží. Uskuteč-
ní se v  termínu 21. až 23. března 
a zájemci opět mohou žádat o bez-
platné poskytnutí rukavic a pytlů. 
Kampaň od roku 1993 organizuje 
Český svaz ochránců přírody a za 
tu dobu se zapojilo přes 700 tisíc 
dobrovolníků, kteří posbírali více 
než 10 tisíc tun odpadků.

„Úklidy se konají celoročně, 
zapojit se může kdokoliv, kdeko-
liv a kdykoliv. Jednotlivci, rodiny, 
skupiny přátel, školy, firmy, nebo 
dokonce celé obce mají možnost 
udělat ze svého okolí čisté a  pří-
jemné místo, kde bude všem dob-
ře. V  rámci takzvaných velkých 
úklidů, konaných na jaře a  na 
podzim, navíc mají možnost požá-
dat Český svaz ochránců přírody 
o úklidové potřeby zdarma,“ uvá-
dí koordinátorka kampaně Petra 
Kozáková.

Možnosti, jak získat bez-
platnou podporu od ochránců 

přírody, jsou dvě: zaregistrovat 
vlastní úklid, nebo si vybrat již 
z  registrovaných úklidů. V  prv-
ním případě stačí zaregistrovat se 
prostřednictvím elektronického 
formuláře na webu kampaně, kde 
lze o  poskytnutí pracovních ru-
kavic a odpadkových pytlů přímo 

zažádat. Po ukončení úklidu pak 
stačí na tomtéž webu vyplnit 
krátkou zprávu o  úklidu. Zájem-
ci, kteří vlastní úklid organizovat 
nechtějí, ale přesto chtějí pomoci, 
mohou kontaktovat organizátory 
již registrovaného úklidu a připo-
jit se k jejich skupině.

Ačkoliv se v rámci kampaně 
Ukliďme svět daří díky dobro-
volníkům z  přírody a  veřejných 
prostranství uklidit tuny odpad-
ků, smysl akce je také preventiv-
ní. „Úklid samozřejmě nezbaví 
celou republiku všech černých 
skládek a odpadků v přírodě, ale 
prostřednictvím přímé akce vy-
tvoří silné pouto mezi přírodou 
a  dobrovolníky, kteří se budou 
chovat více než zodpovědně při 
nakládání s odpady,“ dodává Pe-
tra Kozáková.

Veškeré potřebné informace 
jsou na webu. � ma
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Dukla Praha byla zaměstnáním na plný  
úvazek, říkával Jaroslav Provazník

Expozice představuje až čtyři sta let staré originály map
Po celý rok lze navštívit výstavu 
pod názvem Morava na starých 
mapách, kterou v  lednu otevře-
lo Muzeum map na Vodní ulici. 
Ta návštěvníkům odkrývá kom-
pletní průřez mapováním Mora-
vy, obsahující desítky až čtyři sta 
let starých originálů map. Z nich 
pouze dva exempláře jsou vysta-
veny pouze v podobě kopií – Fab-
riciova a Vischerova mapa Mora-
vy, které existují pouze v jediném 
výtisku.

„Lidé si mohou prohlédnout 
také originály map několika verzí 
Komenského mapy Moravy, při-
čemž mezi vystavenými velkofor-
mátovými exponáty nechybí ani 
jedny z  nejcennějších map vůbec 
– jedná se o mapu Moravy Josefa 
Bayera či Kryštofa Passyho. Mezi 
další jedinečné kousky patří regi-
onální mapy moravského území, 
v  pořadačích jsou uloženy mapy 
menších formátů a ve stole různé 
druhy starých atlasů, které jsou 

vzácnými, nejstaršími školními 
atlasy v českém jazyce vůbec,“ při-
blížila expozici správkyně muzea 
a průvodkyně Hana Vondrášková.

Morava byla na mapách poprvé 
podrobněji zobrazena až po ostat-
ních našich i  sousedních zemích. 
Stalo se tak zásluhou vídeňského 
lékaře, matematika a  kartogra-
fa Pavla Fabricia, který pochá-
zel z  hornolužické Lubáně. Podle 
Vondráškové vznikly unikátní Ko-
menského mapy Moravy jako sna-
ha vyvarovat se omylů starší mapy 
Fabriciovy. Jan Amos Komenský 
procestoval velkou část moravské 
země, dotazoval se místních oby-
vatel a  opravil vzdálenosti míst 
i  jejich jména, u Fabricia v mno-
hých případech zkomolená. Vis-
cherovo vydání Komenského 
mapy znázorňuje i pohraniční ob-
lasti sousedních zemí.

Kromě této výstavy muzeum 
nabízí svou stálou kartografic-
kou expozici, na které je postaven 

i zážitkový edukační program pro 
školy či zájmové skupiny. V  pro-
storu muzea se nachází několik 
interaktivních stanovišť, jež ná-
vštěvníky vybízejí k aktivitě a bě-
hem prohlídky je přivedou k  ne-
tradičním zážitkům a  poznání. 
„Jde například o  pískový model 

 Na výstavě je k vidění i unikátní Vischerova mapa Moravy. Foto | Muzeum map

Během své bohaté hráčské karié-
ry stihl vybojovat sedm titulů mis-
tra republiky, z toho jeden v sezo-
ně 1959/60 v dresu s „géčkem na 
prsou“ – domácího TJ Gottwal-
dov. Třikrát se v dresu národního 
týmu zúčastnil mistrovství světa 
a má z nich tři cenné kovy – dva-
krát stříbro a  jednou bronz. A  to 
je pouze nástin hráčské minulosti 
Jaroslava Provazníka, který je ve 
světě házené známý pod přezdív-
kou „Špagát“. V  únoru letošního 
roku by oslavil pětadevadesáté 
narozeniny.

Ačkoliv je Jaroslav Provazník 
spojován se Zlínem – ostatně za-
čínal v oddíle Sokol Svit Gottwal-
dov a  později zde trénoval i  čes-
koslovenské juniory – zlínským 
rodákem není. Narodil se v  roce 
1930 ve Zdelově u Hradce Králo-
vé a do Zlína se dostal až po roz-
hodnutí nastoupit do Baťovy ško-
ly práce. Na internátech ve Zlíně 
hrával školní turnaje v  české há-
zené a  basketbalu, a  jakmile se 
ve městě začala po slavné éře čes-
ké házené hrát házená o jedenác-
ti hráčích, první úspěchy na sebe 

nenechaly dlouho čekat. Mladý 
Jaroslav se stal ještě v juniorském 
věku mistrem republiky.

Po přestupu do armádního 
klubu ATK Praha získal svou prv-
ní velkou medaili na mistrovství 
světa v  házené o  jedenácti hrá-
čích na šampionátu ve Švédsku 
v roce 1955. Hrál tehdy před více 
než padesáti tisíci diváky proti do-
mácím Němcům v čele s Kempou 
o postup do finále. Ten však jeho 
týmu prý o tři branky utekl. „Když 
se z  ATK stala Dukla, bylo to už 
v  podstatě zaměstnání na celý 
úvazek. Trénovali jsme každý den, 
skoro jsme se nezastavili,“ vzpo-
mínal Provazník. Na finále evrop-
ského poháru v roce 1957 prý do-
razili dvacet minut před utkáním 
a  za vítězství dostal každý hráč 
patnáct stovek. Tehdy se armád-
nímu klubu totiž podařilo získat 
prvenství v Poháru mistrů evrop-
ských zemí, když ve finále pora-
zil švédského mistra, tým Örebro 
21:13. Jaroslav Provazník spolu se 
Zdeňkem Šamánkem z  Holešova 
se v tomto utkání stali nejlepšími 
střelci. A  aby toho nebylo málo, 

hned následující rok si mohl Pro-
vazník pověsit na krk ještě stříbr-
nou medaili z  mistrovství světa, 
kdy Československo dokázali po-
razit pouze Švédové.

Čísla provázející hráčskou ka-
riéru Jaroslava Provazníka jsou 
impozantní. Vedle tří cenných 

kovů dovezených z  mistrovství 
světa se stal sedminásobným mi-
strem republiky a  sehrál 33 me-
zistátních a  220 mezinárodních 
utkání. V roce 2018 převzal z ru-
kou prezidenta Českého svazu 
házené unikátní cenu „Za věrnost 
házené“. � ma

 Jaroslav Provazník se stal sedminásobným mistrem republiky. Foto | archiv Handball Club Zlín

krajiny s rozšířenou realitou, kde 
si mohou vyzkoušet princip fun-
gování vrstevnic. Vrcholem celé 
prohlídkové trasy je pak letecký 
simulátor, na kterém si návštěvní-
ci vyzkoušejí pocit pilota při řízení 
letadla kdekoliv na světě,“ dopl-
ňuje Vondrášková. � ma
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na Vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail info@vaszlin.cz do. 7. 2. 2025.
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a  o  volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s  vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

KŘÍŽOVKA | V tajence najdete eskymácké přísloví: „Nevíš, kdo je tvým přítelem, dokud se..."
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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VOLEJTE, NAPIŠTE KDYKOLIV:
TEL: 724 919 490, info@benreality.cz

TŘÍDA TOMÁŠE BATI 3677, ZLÍN 760 01
(v centru Zlína - napravo od Filatelie)

CHCETE PRODAT, PRONAJMOUT 
NEBO OCENIT NEMOVITOST?
OCENÍME VÁM NEMOVITOST A NAJDEME KUPCE 
NEBO NÁJEMCE. VYKUPUJEME NEMOVITOSTI 
ZAJIŠŤUJEME: VYKLIZENÍ, STĚHOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE A VYMALOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ. 
Prodávejte a pronajímejte nemovitosti přes nás - nabízíme 
kompletní servis bez starostí, máme širokou databázi 
poptávajících klientů, kvalitní a intenzivní inzerci, poradenství. 
MÁTE DLUH, EXEKUCI NEBO DRAŽBU 
NA NEMOVITOSTI?
„NA NIC NEČEKEJTE!“ 
VYPLÁCÍME A VYKUPUJEME NEMOVITOSTI 
Pomáháme řešit půjčky, dluhy, exekuce, dražby, insolvence, 
refinancování. Zajišťujeme prodej nebo výkup nemovitostí 
a zálohy na koupi. 
REFINANCOVÁNÍ A VYŘÍZENÍ HYPOTÉK U VŠECH 
BANK A STAVEBNÍCH SPOŘITELEN.
Vyřizujeme hypotéky, úvěry a refinancování u všech bank 
a stavebních spořitelen. 

WWW.BENREALITY.CZ

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

INZERCE INZERCE RV2402472/01 RV2402139/02

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz



Nabídněte nemovitost k prodeji s provizí 2 % nebo 30 000 Kč
ZAJIŠŤUJEME:  ◾ kupní a úschovní smlouvu ◾ posudek, energetický štítek ◾ bezplatnou poradnu a daňový servis 
  ◾ jednání s � nančním, katastrálním a stavebním úřadem ◾ bezplatný přepis energií 
  ◾ � nanční záležitosti (zálohy, úvěr ap.)

BYT 2+1, ZLÍN – CENTRUM
Nabídka cihlového bytu, který se nachází v centru Zlína v ulici Štefánikova.   
Byt je v přízemí. Tato poloha je ideální i pro méně pohyblivé klienty. Výměra 
činí 63 m2 včetně prostorného sklepa – 9 m2. Má 2 samostatné pokoje, 
kuchyň , chodbu, koupelnu s vanou a samostatným WC. Má zděné jádro. 
Je určen k rekonstrukci. 3 590 000 Kč
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Michal Jiříček, Váš makléř, 773 288 833

KONTAKT: e-mail: buda-reality@centrum.cz ■ telefon: 773 288 833 ■ web: www.buda-reality.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

VÝKUP NEMOVITOSTÍ, EXEKUCE NENÍ PŘEKÁŽKOU

PRODÁVÁTE NEMOVITOST?PRODÁVÁTE NEMOVITOST?
KUPCI ČEKAJÍ!KUPCI ČEKAJÍ!

byt, dům, komerce, pozemekbyt, dům, komerce, pozemek

RD ZLÍN – LÍPA  1+1 
Samostatný objekt (60 m2) s menší zahradou se nachází 5 km od Zlína. Do 
města se dostanete linkovým autobusem nebo lokálním vlakem. Dům není 
obýván, je určen k rekonstrukci. Je napojen na kanalizaci, studnu a elektřinu. 
Plyn a vodovod je před domem. Dobré parkovací možnosti. PENB: G

2 675 000 Kč

15 332 Kč / 1 m2

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
☏773 288 833 📧📧 buda-reality@centrum.cz

RD ZLÍN – CENTRUM – 2generační 
Nabídka domu v klidné části centra Zlína. Jedná se o 2generační dům 1+1 a 3+1. 
Prošel zateplením. Menší byt po rekonstrukci, schází pouze nainstalovat kuchyň. 
Tento byt je vhodný pro hosty. Hlavní objekt o dispozici 3+1 disponuje 2 terasami. 
Zahrada s vjezdovou bránou. Jsou zde dobré možnosti parkování. PENB: G

POZEMEK ZLÍN – CENTRUM
Nabídka  pozemku o výměře cca 380 m2, který se nachází v srdci Zlína v ulici 
Nad Ovčírnou. Díky slepé ulici tu nejezdí žádná auta. U pozemku jsou k dispozici 
všechny sítě. Svým umístěním osloví i náročné  klienty, kteří chtějí být v centru 
dění ve městě.   

BYT 2+KK S 2 BALKONY, OTROKOVICE – J. JABŮRKOVÉ 
Prostorný byt v o výměře 58 m2, kuchyňská linka, zděné jádro, koupelna 
s vanou a samostatným WC, bezbariérový přístup, v těsné blízkosti zastávka 
MHD, nádraží, obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO SENIORY NEBO MLADÉ 
RODINY. PENB: D

3 060 000 Kč

8 000 000 Kč

INZERCE 
INZERCE 

RV2402132/02
RV2500237/01


